

MADRID

Tiranos!

Como he tenido siempre por una de las mayores calamidades nacionales el parlamentarismo, lógico es que haya creído siempre también que los derechos—los derechos,entiéndase bien, no las concesiones que se les hagan—de las regiones históricas, no tendrían la satisfacción anhelada con retirar de Madrid, para establecerlos en territorio más cercano al propio, los postes del odioso centralismo y con constituir un nuevo Parlamento para que tengan dos y sufran sus consecuencias los que con solo uno, el nacional o antinacional, estaban ya de comisiones, de diputados, de discursos, de maniobras y de negocios hasta la coronilla.

Nadie puede creer que se debilite la centralización reduciendo el radio del cerco centralista y que crece la eficacia gubernativa cuando se multiplican las resistencias antigubernamentales.

Pero sea como quiera es lo cierto que algunos sostenían que del Ebro para allá estaban en su apogeo la libertad y la democracia, mientras que del Ebro para acá se oía el correr de los cerrojos y el sonsonete de las cadenas esclavizadoras.

La República que hay que rescatar, o que restaurar es la que impera en Barcelona.

Eso sí que es la chipén o la canela fina del republicanismo.

Y es verdad. Es la chipén y la canela fina del republicanismo que aquí prevaleció durante el bienio.

Es el republicanismo con el cual ya se ha dicho que no pueden transitar por las calles de Barcelona quienes no sean de la íntima condición del que allí predomina.

Es un republicanismo que si no es de chulos y de matones parece atraerse y sumar a todos los matones y chulos.

Es un republicanismo que quiere prevalecer, no por la fuerza de sus ideas, ni por el número de sus adeptos, sino por la supresión violenta del enemigo o del adversario.

Ahí está lo que acaba de hacer, con el benemérito diario de Barcelona «El Correo Catalán».

Porque ha publicado unos versos con acróstico que resulta molesto para uno de los personajes de la Esquerro, no solo se le ha impuesto una multa de miles de pesetas, sino que se le ha suspendido «sine die».

¡Así respetan los derechos ciudadanos y cumplen los postulados de la democracia esos tronchillos del republicanismo esquerrista!

Nadie puede ya extrañar que estén a partir un piñón y coincidan en todo Companys y Azaña, Deuosa y Casares, Lluhi y Prieto.

Son los mismos. Piensan de igual manera. Tienen la misma barrera para atropellar.

Porque Albiñana molestó con una carta a Casares, éste, llevando hasta el último límite la irreligiosidad política y al último extremo la arbitrariedad, encerró a su adversario en Las Hurdes para ver si allí, careciendo de todo, entregaba la pelleja.

Porque «El Correo Catalán» publica unos versos que desagradan al ex ministro de Marina, sus mozos de estroques se erigen en saltadores de su caja y en verdugos de su libertad con la multa y con la suspensión susodichas.

Tal es la República que quieren esas gentes. República de privilegios. República de excepción. República de monopolio.

Que no haya otra ley que su voluntad, ni otra norma que su conveniencia.

Que no puedan vivir los que no estén dispuestos a poner dócilmente la espalda para que ellos le marquen el hierro de la esclavitud.

Se sienten tiranos y como tales proceden.

No piensan o han olvidado cuanto triste, pero justiciero fin, suelen tener todas las tiranías.

PATRICIO.

Por piezas enteras, grandes descuentos en todos los artículos. Precios de fábrica. No lo olviden,
Almacenes Hierro Aragón

Periódicos

Vivimos en épocas de hondas ocupaciones políticas y sociales. La literatura, que se nutre de vibraciones del ambiente, ha tenido que recogerlas. De ahí que el puro lirismo, mal avenido con el materialismo reinante, haya cedido el paso a esas otras cuestiones apasionantes y vivas, replégandose un poco sobre sí mismo o buscando refugio en los extraños seres que contra viento y marea se empeñan en seguir siendo poetas.

No cabe duda que el libro más leído hoy, es el que refleja tendencias políticas actuales o problemas de orden social, cuya solución se busca. Pero el libro—pese a las fantásticas tiradas que de algunos se anuncian—no alcanza nunca un carácter francamente popular.

Y es que el libro, por muy tentador que se presente, carece de brevedad para los muy ocupados y de concisión para los poco entendidos, expuestos fácilmente a perderse por el dédalo ambiguo de razonamientos y deducciones distantes de su alcance y de su interés.

Bien está que se escriban muchos libros buenos que defiendan buenas ideas, porque su labor hacen en un sector más o menos amplio de lectores; pero llegar al pueblo, a la masa, a la mayoría culta o inculta, eso solo a través del periódico.

La importancia del periódico crece cada día. No se cansan de proclamarlo así publicistas insignes. Aunque nadie lo dijera, la evidencia de los hechos bastaría para convencerlos.

El periódico llega a todas partes y en muchos sitios se le aguarda con impaciencia. Yo he visto obreros a las siete de la mañana esperando el momento de adquirirlo.

Después se lee con avidez: ¡Cuántos grupos alrededor de un lector espontáneo, que expone el contenido del periódico a través de tropezones y retrocesos y de palabras mal entendidas y peor pronunciadas!

No importa sin embargo: la noticia apasionante viene adornada con el comentario ampuloso que halaga las tendencias de los que se nutren del ideario formado por las agregaciones sucesivas de todos los días aportadas por la prensa.

Así, se incorporan llanamente a los razonamientos habituales del individuo, afianzándose más en la manera partidista de enfocar los asuntos y entregándole nuevos argumentos que le permitan defenderse de los contrarios.

¿«Hacen» los periódicos a los lectores o son los lectores los que «hacen» a los periódicos?

Si la prensa se deja llevar del obsesional afán mercantilista, ocurrirá que por ganar adeptos fluctuará en sus aseveraciones, acorde con el flujo y reflujo que la pasión humana impone a las creencias de los suyos.

Entonces, el periódico, sin perder su poder influyente, carece de fuerza educativa. Puede decirse que su mayor timbre de gloria, por el que debería enorgullecerse, ha desaparecido. En ese caso, el lector «hace» al periódico y por ser «hechura» suya, le marca el sello de todos los defectos inherentes a los que se dejan esclavizar de vientos combativos sin oponerles resistencia ni pretender dominarlos antes de someterse a ellos.

La prensa consciente y seria, la que se traza una línea de conducta concebida con serenidad a la luz de un criterio justo y verdadero, para no abandonarla, crea un núcleo de opinión que la busca indefectiblemente aunque en ocasiones reprima y contraría sus tendencias con la misma firmeza de miras que el educador honzudo pone de relieve los defectos de su alumno a la vista de los padres exponiéndole a contrariarlos, mal avenidos con todo lo que no suponga elogio de sus hijos.

Esta prensa «hace» al público, lo forma según la imagen del ideal que adoptó, lo educa, lo dirige y orienta a través de dificultades y situaciones caóticas. Esta prensa cumple su alto cometido y realiza la misión importante que los tiempos le han encomendado.

Hay que descubrirla. Y se le descubre enseguida por la honradez intachable de su conducta. Después de descubrirla, hay que apoyarla, defenderla, ayudarla.

A San Luis Gonzaga

Las Congregaciones Marianas, a su angelical patrono San Luis Gonzaga, en el día de su fiesta.

Córdoba 21 Junio 1934.

PROGRAMA

Mañana.—A las ocho misa de Comunidad general reglamentaria, en la iglesia de la Compañía.

A las diez, partido de foot-ball Tarde.—A las siete en punto, en el Cine Góngora, velada literario-musical, con el siguiente programa:

1.º La Congregación. Discurso del Sr. Sepúlveda y Courtoy.

2.º Sesión de cine en el que se rodarán varias películas. a) Reportaje gráfico. b) La maravillosa película «Ben-Hur». c) Dibujos animados.

3.º Poesía, «A San Luis», señor Polo Tarragona.

Nota: Para mayor comodidad, aunque las localidades están numeradas, no rige la numeración.

Otra: Las localidades, al precio de una peseta, pueden adquirirse en Casa de Castanyes, comercio, Librería 19, teléfono 2062; en casa de Sánchez García, ultramarinos, Gondomar, 10, teléfono 1640; en la Librería Religiosa del Sagrado Corazón, Gondomar, 10, teléfono 2365, y en la Librería de Segura, Alfonso XIII, 48, teléfono 2790.

Como instrumento educativo, es de insuperable eficacia. Por su carácter popular, penetra en todos los estratos sociales. La prensa buena, la prensa capaz de «hacer» al público, debe fomentarse con la cooperación y el sacrificio de todos, porque en ella está el resorte que ha de permitir la elevación de la conciencia ciudadana hasta las puras cimas del patriotismo, hoy desdibujadas y confusas en demasía.

PAQUITA MONLILLA

RAFAEL PÉREZ Y PÉREZ

Los cien caballeros de Isabel la Católica

Esta novela histórica, como su título indica, es una magistral evocación de la España de los Reyes Católicos, entremezclada con una apasionada intriga amoroso-guerrera muy a tono con la época y que culmina con la toma de Granada, descrita con emotivo acierto.

Entre los cien valerosos caballeros de Isabel la Católica está Gonzalo de Córdoba, el «Gran Capitán» (que juega un importante papel en la obra) y otras muchas figuras que el lector identificará en seguida, si es aficionado a la historia patria.

Aunque el asunto de esta hermosa novela no sea actual, están todos los hechos tan bien fundamentados histórica y psicológicamente, que el lector olvida la época y se interesa en ella como si fueran de ahora y propios.

Publicada en la colección «La Novela Rosa», como número extraordinario. Un volumen en rústica, 2 pesetas. Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101. Barcelona.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	38 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	35 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	19 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	27 50
Oscilación.	16 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	9 60

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 6.º	756 40
Temperatura a la sombra.	24 00
Temperatura de termómetro humedecido.	18 60
Tensión de vapor.	11 70
Humedad relativa.	53 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	120 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ	

CRÓNICA DE LONDRES

Don Juan de Borbón

Después de dos años ha vuelto a Londres don Juan de Borbón. Ha hecho prácticas a bordo de un crucero-escuela, y, al parecer, con excelente éxito.

Don Juan tiene muchas simpatías en Inglaterra y bien se ha probado en la recepción que le han hecho, no solo las autoridades, sino muchos particulares.

En el tiempo en que ha estado ausente ha sido sometido a una dura disciplina, que ha soportado con verdadero entusiasmo, obediendo órdenes, atendiendo advertencias, en una palabra, formándose en un ambiente en que los hombres fortifican su inteligencia, su cuerpo y su espíritu.

Su personalidad queda destacada, no solo por sus progresos dentro del buque-escuela, sino porque aparece ahora como el aspirante a la Corona de España, en caso de una restauración.

Solamente hay en él una incógnita, la de si será el presidente aceptado por todos los monárquicos españoles, o si lo será, solo por un sector de estos. Las últimas declaraciones de su padre D. Alfonso, que han circulado muy comentadas por la prensa londinense hacen que la figura de D. Juan de Borbón pase a ocupar un plano superior.

Se preguntan muchos si hará declaraciones de sus ideas. Hay quien opina que acepta la de los tradicionalistas hispanos, pero la verdad es que en ese respecto se muestra reservadísimo. Si se expresa en tal sentido, se dirá que a la muerte de su tío D. Alfonso Carlos de Borbón, heredaría sus pretendidos derechos, y quedarían definitivamente unidas las dos ramas de la dinastía borbónica española, lo que fin a un pleito secular. Pero la gran parte de los comentaristas sostienen que seguirá la política de sus antecesores en sentido liberal, si bien haciendo manifestaciones de su fe católica, con el deseo de ofrecer un Gobierno a su país con un amplio conato defendiendo la separación de la Iglesia del Estado, pero sosteniendo la enseñanza católica en las escuelas oficiales, siempre que maestros y discípulos no hagan manifestaciones públicas de no aceptar las doctrinas de la Iglesia.

De todos modos, se espera que en una ocasión oportuna esclarezca las dudas que se tienen de la actitud de don Juan, el cual, por otra parte, no parece que en el momento actual se ocupe de política, absorbida como está su vida en la práctica de su aprendizaje como alumno muy distinguido de la marina inglesa.

A. NOBAL CRESAD.

Londres, Junio 1934.

Círculo de la Amistad

SERVICIO DE REPOSTERÍA

Desde esta fecha hasta el 20 del actual, se proveerán por concurso, los servicios de Repostería y Cocina de este Círculo de la Amistad, de acuerdo con el pliego de condiciones que a tal efecto se encuentra de manifiesto en la Secretaría de dicha Sociedad de 7 a 10 de la noche.

LA DIRECTIVA

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

FABRICA DE CÓRDOBA

Necesitando esta fábrica adquirir 10.000 arrobas de paja de rastrojo para embalar, se saca a concurso este suministro, estando expuestas hasta el día 30 del actual, en estas oficinas, las bases y modelo de proposición, todos los días laborables, de 8 de la mañana a 1 de la tarde.

Córdoba 16 de Junio de 1934.—El Gerente, M. LANZAROTE.

Ventiladores

CASA FERNÁNDEZ

SEVILLA, 5 y 7. CORDOBA. Teléfono 1318

Esta casa solo vende los famosos ventiladores «Marelli» de fama mundial, los nuevos tipos no molestan a la Radio, por ser fabricados exclusivamente con este fin.

SOLICITE UNA PRUEBA

Confía

«Es mucho amor el de Jesucristo».—Mucho, amigo mío. Ya ves lo que hizo por nosotros; bajar del cielo, hacerse hombre, ir la vida ejemplar que vivió, enseñarnos el Evangelio, padecer, morir, quedarse en la Eucaristía, quedarse en la Iglesia, dejarnos en ella los sacramentos, hacernos hijos de Dios. ¿Te parece que son pequeñas pruebas de amor? Mucho nos ama, amigo mío, pero mucho. Confía en su amor

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 19. Santa Juliana de Falconeri.

La misa y oficio son de la Santa, con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En el Sagrario.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Junio: Para que imitemos la perpetua súplica del Sacratísimo Corazón.

Intención misional: Para que en Mesopotamia, en Persia y en el Asia Central se pueda predicar libremente el Evangelio.

Rogaremos en especial para que imitemos la perpetua súplica del Sacratísimo Corazón, y para que se pueda predicar el Evangelio en Mesopotamia, Persia y Asia Central.

Resolución Apostólica: Orar frecuentemente en unión con el Sacratísimo Corazón.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 24. San Juan Bautista, el canónigo, don Vicente Ledesma.

Día 29. San Pedro y San Pablo, el Sr. Magistral.

San Pedro de Alcántara.—Del 12 al 20, a las seis y media de la tarde, solemne novena a San Antonio de Pádua, en la presencia de Jesús Sacramentado, con exposición mayor, estación, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y cantos alusivos al glorioso taumaturgo franciscano, terminando con la reserva.

CULTOS AL SAGRADO CORAZON

El Salvador.—Solemnes Cultos del Apostolado de la Oración.

Todos los días del 9 al 17 de Junio a las ocho y media de la mañana misa del jubileo extraordinario.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, Lectura de la Novena, sermón que predicará el R. P. Luis Rodríguez, S. J., Motetes, Reserva y responso. Día 17 de Junio.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Se ganan 300 días de indulgencia cada día de la Novena y plenaria el día 18 de Junio, en el que será la Comunidad General en la misa de ocho.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado ha concedido 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de dichos actos.

Sagrario.—Mes al Sagrado Corazón, durante la misa de 7.30.

San Pedro.—En la misa de 8.

San Francisco.—A las 8 de la noche.

Santiago.—Un cuarto de hora después de oraciones.

San Lorenzo.—En la misa de 8.

Santa Marina.—Después de oraciones.

San Andrés.—A las 7.45 de la noche.

San Miguel.—Un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás.—Durante la misa de ocho.

San Juan.—A oraciones.

San José.—A oraciones.

San Cayetano.—Durante todo el mes, se celebrará la misa de las siete en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, y durante ella se hará el ejercicio del mes, concluyendo con cánticos.

San Pablo.—En la misa de seis y media se hará el ejercicio del mes.

Los días festivos en la misa de seis.

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Aguilar

ANIVERSARIO El día 13 de los corrientes hizo el tercero de la muerte del que fue culto abogado don Enrique Aguilar-Tablada Toro, por cuyo motivo, en sufragio de su alma, a las nueve de su mañana, hubo una solemne misa de requiem en la parroquia de la de Nuestra Señora del Soteraño.

A su desconsolada esposa doña Auxilio Castillo Aguilar-Tablada, y de una manera particular a su aflijida madre doña Enriqueta Toro del Castillo y demás familia, reiteramos nuestro más sincero pésame.—CORRESPONSAL.

Montilla

VISITA

Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro íntimo amigo don Pedro Aguayo Cano, representante de la casa comercial Recort y Uicó, de Barcelona, y don Manuel García Escribano, que después de pasar unas horas en esta, marchan a la capital.

DESPEDIDA

Después de pasar entre nosotros unos días, marcha nuestro buen amigo don Antonio Jiménez Rodríguez, representante de las Hilaturas de Fabra y Coats.

Que lleven buen viaje.

AMADOR

Palenciana

NOTAS DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar al Secretario Judicial de Baena (Córdoba), don Antonio Jiménez Ramírez que vino a pasar sus fiestas onomásticas, entre su familiares habiendo sido objeto de regalos por tal motivo y visitado su domicilio por infinidad de personas de todas las clases sociales de este pueblo, toda vez que su buen proceder de amabilidad y buen trato social dan motivo para ser distinguido de todos.

Con gran derroche fueron obsequiados los visitantes, con pastas y selectos licores, así como vinos de escogidas marcas que unidos con el legítimo Vich y la variedad de conservas de carnes y pescados daba lugar a no querer abandonar aquel morada.

Repetimos nuestra felicitación al culto señor Secretario Judicial y el agradecimiento de su obsequio.

REGRESO

Ha regresado de Madrid en donde ha sufrido una importante como arriesgada operación quirúrgica de la que felizmente ha salido el joven don Juan Manuel Hurtado Hurtado, hijo del opulento propietario de esta don Francisco Hurtado García. Damos el parabién de su regreso y del total restablecimiento de su enfermedad.—CORRESPONSAL.

Notas de la provincia

RECLAMADO

En Posadas fué detenido Juan Rivero Reyes (a) Paverro, que estaba reclamado por el Juzgado.

POR LESIONES

En Montemayor fué detenido Alfonso Marín Aguilar, por causar lesiones a Juan Jiménez Carmona.

CABALLERIAS

Han sido detenidos en Bajanance José Amate Arco y Francisco Cortés Maya, por robo de caballerías, ocupándoseles cinco guías falsas.

Para su publicidad en el

Cine Góngora de Córdoba

dirijase Vd. a

RAFAEL TORRES

representante exclusivo de la

Empresa Anunciadora Macho

Los anuncios proyectados y confeccionados por nosotros, son de efectos sorprendentes, tanto por su dibujo como por su colorido.

Dado el número de espectadores que concurren al Cine Góngora, diariamente demuestra que la publicidad en el mismo es eficazísima y de gran rendimiento.

Dirección en Córdoba,

ALCALA ZAMORA, 9

Colegio de la Asunción anejo al Instituto

CURSILLO DE VERANO

En primero de Julio, continuarán mejoradas, las clases de primaria y como en años anteriores, se abre matrícula de internos, medio-pensionistas y externos, para alumnos de Segunda Enseñanza.

Por 50 pesetas un reloj de pared con 15 días cuerda
Relojes de bolsillo desde 7 pesetas, de pulsera, áncoras desde 15, infinidad de modelos a precios baratísimos.

TIENDA. Relojería-Joyería. Plaza de la República.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

HOMENAJE A LERROUX

Bados de Montemayor.—En el Hotel del Baleario se celebró ayer el homenaje del partido radical a Lerroux.
Asistieron Guerra del Rio, Abad Conde, varios diputados, el gobernador y el presidente de la Diputación.
Más de mil comensales.

El Presidente del comité provincial leyó adhesiones exaltando la figura de Lerroux, diciendo que ya Lerroux había pronosticado que sus predilectos le llamarían traidor y serían los primeros que le mostrarán desafecto.
Al levantarse Lerroux es ovacionado.

Comienza diciendo que sin el reconocimiento de la jerarquía y el respeto a la autoridad es imposible la gobernación del país.

El partido radical es el único instrumento de gobierno que tiene la república, posee la fórmula de acudir al remedio de los problemas que preocupan la nación.

Es interrumpido con diversos vítores y dice que no le agrada tal título de salvador, pues le recuerda al Crucificado.

Se necesitan hombres que reconstruyan todo lo que se derribó por estar carcomido en el antiguo régimen y por ello se necesitan soldados no caudillos.

Se refiere a quienes pretenden que vuelva algo imposible.

Otro sector que se titula de derechas actúa solo como demagogo.

En la izquierda no hay casi nada. Se trata de quienes niegan la soberanía nacional porque les ha sido adversa, más allá hay otros que ignoran si viven dentro o fuera de la república porque unos días se ven signos de lealtad y nobleza, pero otros solo pronuncian palabras para insultar, blasfemar ya que amenazan con la revolución cuando el pueblo que estableció la legalidad a fuerza de votos la derrotó.

Entre estas fuerzas está el partido radical que tiene que cumplir sus doctrinas.
No se ha tocado ni un tilde al programa.

Hemos traído a la república mayor número de elementos sin preocuparnos el partido a que se afiliaban.
A los arrepentidos no debe dárseles puestos de confianza, pero tampoco perseguirlos.

Hoy una masa no adscrita a los partidos políticos que merece el máximo respeto.

Recuerda el momento que los radicales se separaron del Gobierno por estimar que debía terminar la colaboración socialista.

Se muestra seguro del triunfo del programa de mejoramiento social, pero no de la exaltación al poder del partido socialista.

Conseguí atraer los elementos agrarios y la Ceda, que me han criticado porque a guros pretendían que ingresarían en la república como esclavos.

Los alborotadores lo hacen por temor que impidan las nuevas fuerzas su vuelta al poder.

Justifica la labor del Parlamento en materias de haberes del clero, amnistía, diciendo que alguna concesión había que hacer a una minoría más numerosa que la suya.

Excita a los radicales a que arrebatasen pistolas a quienes las mantienen con propósitos homicidas.

Alude al problema catalán diciendo que es de más importancia que la que le dan algunas gentes.
Se resolverá con paciencia y serenidad.
El partido radical es autonomista y contribuyó al establecimiento del Estatuto, que cuando lo manejen los apóstoles podrá reformarse pero no sustraer a Cataluña el régimen en que vive.

No tengo esperanza de gobernar pronto, pero si así fuera se terminaría la debilidad de derechas e izquierdas.
La energía no excluye la consideración.
Si existiera la rebeldía no me temblaría la mano. Fué aplaudido y vitoreado.

Acción Popular En Bilbao

Ayer se verificó la bendición de los locales de Acción Popular de Vizcaya en Bilbao.

Al acto asistió enorme concurrencia de todas las clases sociales predominando las señoras; y enviaron su adhesión: Salmón en nombre de Acción Popular de Madrid; Acción Popular de Vitoria, Acción Popular de Navarra, el señor Ortiz de Solórzano, por la Rioja y Acción Popular de Bermeo. Asisten representantes de los centros de Baracaldo, Vitoria y Zaragoza.

Una vez efectuada la bendición de los locales se ha efectuado la inauguración oficial del directivo de Bilbao, señor Golderacena pronuncia un elocuente discurso interpretando el ideario de Acción Popular. Fué muy aplaudido.

El presidente del centro de Baracaldo, primero establecido en la provincia, expone los trabajos realizados por aquel centro y toca puntos tan interesantes como el nacionalismo vasco y la Acción Social de Vizcaya;

El diputado a Cortes por Navarra, don Rafael Aizpún dice que lleva la representación de Madrid y un abrazo del señor Gil Robles para todos los reunidos.

Glosa el programa de Acción Popular y hace resaltar algunos puntos como los que se refieren a la enseñanza especialmente a la primaria, la labor que otras organizaciones realizan mediante la asistencia social e indica las dificultades con que tendrá que luchar esta naciente organización a la que aconseja tenga siempre relaciones de buena armonía con las organizaciones derechistas, a pesar de que entre ellas haya algunas que se opongan a la prosperidad de Acción Popular.

Recomienda que se desarrolle una labor de eficacia y que se lleve un índice de las necesidades de todos y cada uno de los pueblos de Vizcaya para que pueda constatarse el día de mañana y vayan íntimamente unidas la atención de esas necesidades con las que exijan la región y la patria común: España.

Aconseja que siga la táctica política desarrollada por Acción Popular hasta el presente y hace un llamamiento a la juventud.

Se dirige a la mujer recomendándole el aporte su ayuda para el mejor desenvolvimiento de los fines de la organización.

Explica de una manera somera la labor desarrollada por la minoría popular agraria en las Cortes que ha conseguido que problemas tan importantes como el de los haberes del Cero, supresión de la enseñanza religiosa, Amnistía y la ley de Términos municipales se hayan solucionado por el esfuerzo de la minoría que no ha tenido las impaciencias de otros sectores afines que solamente consiguen con esa impaciencia crear obstáculos y dificultades a la realización del programa electoral de la CEDA.

Resalta los fines primordiales que ha de realizar Acción Popular y que son la defensa de la civilización cristiana y con ella la espiritualidad de todos los españoles hoy desgraciadamente tan combatida, sacando como orolario la necesidad de actuar en la forma que viene haciendo la CEDA

Cerámica La Madrileña, S. A.

Oficinas: Jesús María, 14

NOTA DE PRECIOS

DETALLE	PRECIO	PRECIO	PESOS
	en fábrica	en obra o sty	por pieza
	Pesetas	Pesetas	Kilogramos
MATERIAL HUECO			
Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 cm.	58	82	1,000
Idem de 28 x 14 x 3 y 1/2 »	68	74	1,500
Idem de 28 x 14 x 4 y 1/2 »	72	80	2,000
Idem para techumbre, de 28 x 12 x 2 y 1/2 »	83	90	1,400
Ladrillo hueco (taeo), de 28 x 14 x 7 »	100	110	2,800
» de 25 x 12 x 10 »	120	130	3,000
LADRILLO MACIZO			
de 28 x 14 x 4 cm.	75	83	2,500
MATERIAL DE POLVO PRENSADO			
Ladrillo prensado para fachada de 25 x 12 y 1/2 x 4 cm.	140	147	2,250
Idem para solería, tipo sevillano, de 28 x 14 x 2 »	98	105	1,200
Idem de gotera, de 28 x 14 x 2 »	118	125	1,100
Loseta de 20 x 20 x 2 »	100	107	1,200
Molduras de diversos dibujos	190	200	
Teja plana de pasta (13 cubren un metro cuadrado)	190	200	2,500
Teja árabe (canales y canalillos) 24 en metro cuadrado	80	90	1,800

NOTA.—Fuera del caso de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 pesetas por kilómetro de recorrido de día y regreso del camión.

Teléfonos: OFICINAS 2403 FABRICA 2934

Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

y termina alentando a todos para proseguir la labor tan brillantemente iniciada por Acción Popular de España.

Política

"La Gaceta"

Publica lo siguiente:
Decreto relativo a condiciones de construcciones escolares.

Convalidando definitiva o eventualmente con las retribuciones que en la actualidad disfruten en sus nombramientos el personal del servicio anti-verano hasta el 15 del corriente.

Disponiendo que el importe de tantos por 100 aplicables a diversas partidas de arancel sea el mismo que en el tercer trimestre durante el cuarto.

Declarando que las cuotas señaladas a ayuntamientos por su participación en el impuesto de cédulas, están exentas del 1-20 por 100.

Concediendo premios de diversas secciones de la Exposición de Bellas Artes.

Dejando sin efecto lo dispuesto en el apartado segundo, orden 17 de mayo, referentes a cursillos de Instrucción pública.

Programa de instrucciones a libre uso en la escuela de ingenieros de caminos.

Los metalúrgicos

Se reunieron ayer en el cine Pardiñas, acordando dar por terminada la huelga y volver mañana al trabajo.

Bandera

Sevilla.—En el poste de entrada de la exposición apareció ayer una bandera con esta inscripción: ¡Muera el separatismo! ¡Viva España única! F. E.

Nota

La Unión Española de la clase media ha publicado una nota protestando por las supuestas detenciones de barceloneses que asistieron en Madrid al homenaje de Royo Villanova, cuyos domicilios dice fueron registrados además.

También protesta contra la actitud de la Generalidad y contra el acuerdo del Tribunal de Garantías en el asunto de cultivos.

Manifestación

Por intento de manifestación extremista en la plaza de Nicolás Salmerón se detuvo a un individuo, ocupándole pistola y municiones.

Petardo

En el piso cuarto del 19 de la calle del Espíritu Santo explotó un petardo.

Detúvose al inquilino Tomás Covarrubias, encontrándose tres petardos más.

Excalcaide

Ayer se verificaron los funerales del excalcaide de Madrid don Joaquín Ruiz Jiménez.

Asistieron todos los excalcaides de Madrid y presidió el Ayuntamiento bajo mazas.

Los de M. Barrio

Teatro Victoria, mitin radical demócrata.

Torres Campaña dice que se proponen realizar obra republicana con tanto con soluciones de Gobierno para problemas planteados.

Méjico dice que los jóvenes formarán la barrera que evite los avances de la reacción.

Blasco Garzón dice que el partido no es disidencia, sino necesidad de recoger fuerzas ortodoxas que se marchaban.

Pedro Rico combate a las derechas.

Martínez Barrio dice que el partido

republicano necesitaba hacer política propia.

Combate a Gil Robles diciendo que desde el primer momento quiso gozar de los privilegios del Poder sin participar de las responsabilidades.

Estima que las actuales Cortes no podrán tener un Gobierno distinto al actual, por cierto bastante débil.

Si Samper no se encuentra con fuerza para solucionar los conflictos pendientes, debe dejar paso a otras fuerzas.

Ocupase de Acción Popular diciendo que solo cuando acuda a las elecciones con bandera republicana podrá creerse en su actitud.

Pasa a ocuparse de las relaciones con otros partidos republicanos diciendo que seguirá una política de concordia, pero sin fusionarse.

Estima que los partidos deben tener política propia.

Niega que exista conflicto entre España y Cataluña, sino de los Gobiernos: el de la Generalidad con el de la Nación.

Hay que evitar la lucha fratricida.

Nota de Marraco

En el ministerio de Hacienda ha facilitado hoy Marraco una nota, en la que habla del proyecto de homenaje que pensaban dedicarle unas entidades y amigos.

Considera que el momento no es oportuno y conviene aplazar el acto.

Condecoraciones

Se ha concedido la Orden de la república, al teniente de alcalde de Burdeos señor Pineda.

En el ministerio de la Gobernación se ha verificado hoy con gran sencillez, la imposición al general de la guardia civil señor Badia, de la condecoración que se le concedió por la represión del movimiento revolucionario en Diciembre.

Las insignias se las ha regalado el benemérito instituto.

Asistieron al acto el ministro, subsecretario, alto personal y jefes de la guardia civil.

"El Debate"

"El Debate" examina los juicios emitidos respecto a la ley de reconstrucción promulgada por Roosevelt, estimando que se debió proceder con más cautela y distingos en su aplicación.

Gobernación

En la madrugada ha dicho el subsecretario de Gobernación que se había solicitado la huelga de metalúrgicos y que la de campesinos decreta en los lugares donde existía.

Cuando a mediodía de hoy recibió a los periodistas les dijo que la huelga de campesinos podía darse por terminada.

Ayer transcurrió el día con una tranquilidad que hace tiempo no se registraba.

EXAMENES DE FRANCÉS

Han obtenido, después de brillantes ejercicios, el DIPLOMA DE CAPACIDAD EN LENGUA FRANCESA, recientemente instituido por el Comité de las Escuelas Franco-Españolas de Madrid, los cuatro alumnos presentados por la ESCUELA SUPERIOR FRANCESA de esta capital, cuyos nombres damos a continuación Don Mariano Gómez Muñoz, con la calificación de «MUY BIEN»; señorita Apolonia Putzi, con la calificación de «BIEN»; don Celso Ortiz Fernández, con la calificación de «BASTANTE BIEN», y don Manuel Rueda Cabrera.

Tanto a dichos estudiantes como a sus distinguidos padres y profesor, enviamos nuestra enhorabuena.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12.
Hoy lunes, de nueve a una, (sesión continua).

Ese sinvergüenza de Moron...

(estreno en Córdoba). Silla, 0'75.
Mañana martes, «EL TRIANGULO DE FUEGO», (estreno).
El miércoles, otro estreno, «El huésped desconocido».

Banquete

Albacete.—El subsecretario del ministerio de Industrias ha sido obsequiado con un banquete por la Asociación de la Prensa.

Asistieron diputados y autoridades.

Otro separatista

Zamora.—Ha sido obsequiado con un banquete don Miguel Maura.

A los brindis atacó a la Ceda y a los tradicionalistas.

Al hablar del asunto de Cataluña estimó que se trataba de un pleito local. (Pleito local decir viva Cataluña libre?)

Dijo que por este camino vamos a la guerra civil.

El está donde siempre.

Recurso

Ante el Tribunal Supremo se ha visto un recurso interpuesto por Encarnación Fuyola, que fué condenada a 16 meses de prisión, por manifestación prohibida el primero de Mayo.

La defendió Ossorio Gallardo.

La causa quedó concluida por sentencia.

Delegado

Ha sido nombrado delegado del ministerio del Trabajo en el Orfelinao Nacional del Pardo, D. Mario León Gregorio.

Medida justa

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición en virtud de la cual se autoriza a los colegios privados para que organicen libremente sus vacaciones de primavera y verano.

Explosión

Lorca.—En las minas de la sociedad española, una bomba causó desperfectos.

Huelga

Melilla.—Por solidaridad con los dependientes de comercio, se declaró la huelga general.

Trabajo

El ministro interino del Trabajo ha dicho que el para la resolución del problema de los metalúrgicos se ha limitado a desestimar el recurso de los patronos contra un acuerdo del jurado mixto.

En su consecuencia cree que mañana se trabajará en fábricas y talleres.

Le ha visitado una comisión de metalúrgicos de Cataluña para comunicarle que han elevado recurso contra acuerdo del jurado mixto de Barcelona.

Guerra

El ministro de la Guerra recibió a los periodistas y les dijo que estaba muy satisfecho de su viaje a Baleares a donde pensaba volver aún cuando no sea ministro.

Elogió al comandante general de aquellas islas general Franco.

Los periodistas aludieron a los actos políticos de ayer y a la posibilidad de que surjan excisiones en el partido radical.

Contestó que no lo creía.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio
AMBROSIO DE MORALES, 3
Frente al DEFENSOR
Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales, como la Santa Misa, Rosario, Via-crucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc.

Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DEFENSOR.

PUBLICACIONES CRISOL

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros.

Apartado 228. Tenerife

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	70'60
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	94'75
Id. id. 6 por 100	105'10
Banco de España	582'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	210'00
Francos	48'45
Libras esterlinas	37'05
Dólares	7'35
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	101'25
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A	98'75
Id. id. serie B	98'75
Id. id. serie C	98'75

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	48'50
Id. id. mínimo	48'40
Libras cambio máximo	37'10
Id. id. mínimo	37'00
Dólares cambio máximo	7'36
Id. id. mínimo	7'34
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	70'60
Exterior 4 por 100	84'85
Amortizable 5 por 100, 1920	94'25
Id. 5 por 100, 1917	91'25
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	94'75
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	582'00
Idem de Tabacos	210'00
Idem del Rio de la Plata	77'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	30'00
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	215'00
Banco Hispano Americano	000'00

Las Hermanas de la Caridad

Zaragoza.—Desde que los religiosos fueron expulsados del Hospicio y encargados maestros laicos de las clases, se notó que el establecimiento empeoraba a ojos vistas.

En su consecuencia se ha reunido la comisión gestora acordando la supresión del Cuerpo de Maestros educadores del Hospicio.

A los asilados se les distribuye en tres grupos y al frente de cada uno figurarán seis Hermanas de la Caridad designadas por la superiora y percibirán 1.125 pesetas anuales.

Se ha confirmado el nombramiento de rector a favor del que lo era antes, el maestro sacerdote don José Vera.

Barcelona

La Generalidad

Ayer notose gran actividad en la Secretaría de la Generalidad.

Company recibió numerosas visitas, guardándose reserva acerca de las mismas.

Detúvose a ocho individuos que dicesse preparaban la constitución de la Falange Española en Barcelona.

Se ha detenido a varios individuos complicados en supuesto contrabando de armas en aguas de Barcelona.

F. Berenguer

MÉDICO FORE

TOROS

En Madrid

Seis novillos de Juan Belmonte, por los diestros Palomino, Madrileño y Martín Bilbao.

Primero.—Negro. En quites son aplaudidos Palomino y Madrileño. Palomino hace una faena no aprovechando las condiciones de la res.

Mata de un bajonazo. Segundo.—Madrileño da unos lances buenos.

Con la muleta alía unos pases de trasteo por bajo. Atiza tres pinchazos, otros tantos intentos de descabello y el novillo se acuesta.

Tercero.—Los primeros tercios aburridos.

A la hora de la muerte Martín Bilbao da unos pases ignorantes. Mata de un pinchazo, media estocada perpendicular y varios intentos de descabello.

Cuarto.—Palomino con la franela faena aguantando bastantes tarascadas y consintiendo al novillo para que entre.

Con el pincho marca un pinchazo y un descabello. Palmas.

Quinto.—Madrileño da unos mulezatos para poner en suerte al bicho y atiza un pinchazo. Luego sigue la faena y al cambiar de mano la muleta es alcanzado y cogido muy aparatadamente. Se lo llevan las asistencias a la enfermería, al parecer con una cornada en el vientre.

Palomino remata la res como puede.

Sexto.—Martín Bilbao da unos pases buenos naturales, luego dos de pecho buenos y otros por aito.

Clava una estocada buena y remata al primer descabello.

Se le ovaciona y corta la oreja.

Zaragoza

Armillita tuvo una buena tarde obteniendo aplausos y orejas. Lo mismo ocurrió a Domingo Ortega.

Tetuán

En Tetuán de las Victorias novillos de la viuda de Soler, buenos. Atarifeño habilidoso y desgraciado. Revertito cumplió. Cirujeda, que debutaba, cortó la oreja.

Gijón

Ganado de Colmenar. El Niño de la Palma, miedoso. Escuchó pitos. José Amorós no pasó de regular. Tampoco Solórzano.

Valencia

Reses de Santa Coloma. El Niño del Barrio, inteligente y ovacionado. Cortó oreja y rabo. Ruiz de Toledo, oreja en uno y pitos en el otro.

El Soldado, habilidoso, oyó un aviso.

Valladolid

Ganado de Villarreal, reservón. Escudero, que debutaba como rejeador, estuvo bien. Luego se lidiaron seis de Ezequiel Sánchez, para Carmona, Varelo y Gustavo Rodríguez.

Estuvieron voluntariosos.

Varelo y Gustavo, cortaron oreja.

Teruel

Ganado de Máximo Sánchez. Angelita Alamo y Carmen Martín, bien toreando y desgraciados con el estoque.

Bilbao

Novillos de Manuel Santos. Juanita de la Cruz despachó bien dos becerros, cortando la oreja.

El novillero Romeral, estuvo mal. Sufrió un puntazo en la cara. Leye. Parejo oyó tres avisos.

Cádiz

Novillos de la Chica. El Niño de las Ventas, regular. Rosemberg cortó una oreja. Puso banderillas soberbias.

Sufrió un varetazo en el muslo derecho.

Mansilla, valiente, oyó un aviso.

A los colaboradores espontáneos y a los corresponsales

Imposible, imposible, imposible atenderles, a menos que se constriñan a una concisión que nunca será bastante extremada.

El periódico diario tiene necesidades informativas, cada vez más amplias, que tiene que atender de manera primordial.

A unos y otros les rogamos tomen nota de esta advertencia.

Concisión, concisión, concisión.

Que, lo repetimos, nunca será bastante extremada.

Miscelánea

Choque

San Sebastián.—En las cercanías de Alsasua, una locomotora chocó con un tren de viajeros, resultando dos heridos.

Tormenta

León.—Descargó una tormenta, causando daño en las cosechas.

Balompíe

Barcelona

La selección catalana venció al equipo brasileño por 2 a 1.

En Alemania

En Dresde el Madrid hizo tres tantos por cero del Dresdem, campeón de Sajonia.

Ceuta

El titular empató con el Betis a uno.

Madrid

Copa de Castilla. El Athletic de Madrid, 1; la Ferroviaria, 2.

Santander

El Racing, 3; el Nacional, 2.

Extranjero

Un Grande de España

Londres.—Ha fallecido el Duque de Wellington.

Era Grande de España a pesar de ser extranjero.

Mereció y obtuvo esta distinción su antecesor el primer duque del mismo título que en la guerra de la Independencia española ayudó tan eficazmente a España contra los franceses.

Los políticos del bienio quisieron perseguirle como grande de España, pero olvidando sin duda las páginas de la historia.

Más de la Habana

Ministro atacado

Habana.—Ayer fué atacado a tiros el ministro de Hacienda desde un automóvil por un grupo, cuando el marchaba en el suyo.

El repelió la agresión bajando del automóvil y poniéndolo de parapeto.

Más tiros

Un grupo de comunistas tiroteó un tranvía, que perdida la dirección fué a estrellarse contra un comercio.

Los partidarios de Grau San Martín parece que preparan un movimiento.

En Cardenas hubo ayer tiroteo, sin desgracias.

Victimas

En los sucesos de ayer hubo tres muertos y 50 heridos.

Sobre un atentado

Habana.—El capitán Paz, organizador del banquete a Mendieta, durante el cual explotó una bomba, intentó suicidarse.

Se ha detenido a un individuo cuyas iniciales coinciden con las del pañuelo encontrado en el lugar del suceso.

Detenidos 10 supuestos complicados en la explosión.

Alcaracejos

SOLEMNE NOVENA AL SAGRADO CORAZON

El día del Corpus dió principio la novena que anualmente dedican al Divino Corazón la Asociación que lleva su nombre.

La dignísima presidenta doña Trinidad Alcalde, en unión de la celosa tesorera doña María Cruz Ayala, no han omitido detalle alguno; las asociadas han respondido bien asistiendo en gran número; el coro de cantoras admirable.

La Iglesia preciosamente adornada y sobre todo el altar mayor en el que presidía la imagen del Divino Corazón que parecía cobijarnos a todos bajo su manto real, e infinidad de luces y flores combinadas con el gusto que caracteriza a nuestro párroco.

Como terminación de estos cultos misa de comunión muy numerosa, pañuelo a cargo del señor cura, muy inspirado, procesión a la que asistieron las asociadas con las insignias, entonando el coro de cantoras preciosos himnos.

Que el Sagrado Corazón reine siempre en España según su promesa más que en todo el resto del mundo.

—UNA DEVOTA.

NUESTRO TELÉFONO 25 11

2-6-1-4

De Sociedad

Mañana son los días de doña Gervasia Gala Rubio.

—En la iglesia de la Asunción de Priego, se verificó el antepasado domingo el bautizo de una hermosa niña hija de doña María de la Concepción Calonge y de don Avelino Siller Pérez.

Actuaron de padrinos doña Doiores Páez y don Braulio Calonge.

A la neófita se le impuso el nombre de Conchita.

—Pasaron unas horas en Córdoba doña Angustias Carrillo Carmona y su bella sobrina la señorita Rosario Palacio, que regresaron a Aguilar.

—Regresó de Pozoblanco el director del Colegio Salesiano don Andrés Yun Encinas.

—Llegaron de Aguilar, don Andrés Cosano Valle, su digna esposa doña Mercedes Saravia Curiel y su encantadora sobrina Mercedes Cosano.

—Ha dado a luz felizmente un robusto niño la distinguida señora doña Carmen Angulo Villalobos, esposa de don Angel Martínez Pedrajas; habiendo recibido las regeneradoras aguas del bautismo de manos de su tío el Beneficiado de esta S. I. C., don Juan Angulo Fernández; siendo sus padrinos el monísimo niño Angelín Martínez y la señorita María Rosa Angulo Villalobos, hermano y tía del nuevo cristiano. Enhorabuena.

Pastas para sopa AÑON

Plato del día (n.º 8)

Macarrones a la Napolitana

En una cacerola con mantequilla se pone un pedazo de carne, cebolla, unas hojas de laurel, dos tomates picados, pimienta, canela molida y la sal. Cuando la carne esté un poco dorada, se le agrega un vaso de vino blanco y cuando se haya reducido se le añade agua. Una vez cocida se parte la carne en pedazos y se unen los macarrones, poniéndoles una capa de queso rayado antes de servirlos.

“La Mujer en su Casa”

Se publicó el número de Junio de la interesantísima y moderna revista «La Mujer en su Casa».

Sus secciones preferentes son: «Varias labores, ilustrada con grabados y una hoja anexa con los dibujos de las principales, a tamaño natural; «Mantelerías y juegos de cama», y «Ropa interior para señoras».

A la de «Modas», dedica este mes gran atención, presentando muchos figurines de elegantes vestidos de verano para señoras y jovencitas. Para los niños contiene más de veinte modelos de lindos trajecitos, dedicando a éstos la «Lección de corte».

Completan el número artículos sobre «Trabajos artísticos», «Decorado y arreglo de la casa», «Estética familiar», «Economía doméstica», etc. y la interesante novela «Herederos bur-lados».

Pida esta Revista a Editorial Bailly Baillière, Núñez de Balboa, 25, Madrid (España), enviando una peseta en sellos de correos, con su dirección y el nombre del periódico en que lea este aviso.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

17, Conde de Cárdenas, 17 CORDOBA

Clases desde diez pesetas mensuales. Se garantiza la enseñanza. Se cortan Patronos.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde el 18 de

Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. 3'60 kilo
Idem sin hueso 5'00 »
Terñera con hueso 4'10 »
Idem sin hueso 5'70 »
Macho 2'80 »

PIEL-SÍFILIS-VENEREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

Gondomar, n.º 2, 1.º Tel. 2979

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

Sobre “Las Siete Palabras,” del P. Laburu

Por el procurador Sr. Gullón, y a nombre del R. P. Laburu, ha sido presentada querrela criminal contra los editores de unos folletos que con el nombre de «Las Siete Palabras», conferencias sociales del P. Laburu, se están vendiendo públicamente sin la autorización de su autor, el cual no se hace responsable de los conceptos vertidos en los mismos.

Magisterio

En la Sección administrativa se ha recibido el título de licenciado en Derecho, de don Gregorio Azaña Cuevas.

—Antes de fin del mes actual, aparecerán en la «Gaceta» las vacantes del concurso general de traslado.

—Don Agustín Navas y doña Amalia Chach, solicitan escuela por el turno de consorte.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviad a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

La corrida de toros a beneficio de la Agrupación de periodistas

Para el próximo domingo 24, fiesta de San Juan, se organiza por la Agrupación de Periodistas, un festival taurino que constituirá de seguro un acontecimiento.

Se lidiarán reses de don Félix Moreno, cuya ganadería es sobradamente conocida.

Habrán picadores y los espadas encargados de pasaportar los toros serán andaluces, figurando entre estos un novillero de Córdoba a quien los aficionados desean ver hace algún tiempo.

Cuando esté ultimada la combinación la haremos pública.

Los precios serán baratos y habrá regalos.

Vii anueva del Duque

ANIVERSARIO

En este mes de Junio se cumple el segundo aniversario del derrumbamiento de cruces llevado a cabo por los hombres que más daño han hecho al pueblo, los tiranos que han vivido del miedo de unos y de la debilidad de otros y que han cometido las injusticias más grandes y los atropellos más injustos; los que han menguado la industria y el comercio y han matado de hambre a los pobres, los que en nombre de la libertad nos han tratado como a esclavos, los que nos han dividido y han sembrado el odio, los que se han burlado de la justicia y han atropellado todos los derechos, los que han herido los sentimientos y han minado los fundamentos sociales, los que han declarado la guerra a Dios y han encendido la guerra entre hermanos y vecinos del pueblo.

Razón tenían cuando en las primeras sesiones de ayuntamiento después de constituidos en poder, decían al pueblo: ahora es cuando Villanueva se va a sentir gobernada; ¡es verdad! jamás tan desgobernada por un hombre y una camarilla tan funestos.

Renuevo mi protesta con un viva al pueblo pacífico y honrado de Villanueva del Duque, a la par que grito: ¡Fuera los tumba cruces!—José BILIANO.

AVISO

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CORDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencio la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que lo es que deseamos.

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-0-3-8

Visiten el gran salón de billar

SE ARRIENDA

Calle Duque de Hoces, 8, un amplio local. Razón, calle Málaga, sin número. Almacenes de Lubrificantes. De 9 a 1.

Hacla otro millar de películas

LXXXV

«¿Esto es amor?».—Un asunto sentimental de escasa trascendencia y una feroz rivalidad entre empresarios teatrales, sirven de base a esta cinta, cuyo exclusivo objeto es presentar, como plato fuerte, los ensayos y estreno de una revista, con la trivialidad y ligereza, que son tan lamentablemente usuales en obras de este género.

«Esposa a medias».—Ambiente libre y desahogo en todo momento, hacen que esta película diste de ser limpia.

«Estafadores de noche».—Película policíaca alemana. Su asunto es sencillo y puede más en él la trama sentimental. No carece de interés y está, además, desarrollada sin menoscabo de la dignidad y del decoro.

«Estrella de Valencia».—Este es el nombre de un barco, mandado por un antiguo criminal, que llega al puerto de Palma de Mallorca para recibir a bordo, con el pretexto de una fiesta, a todas las artistas de un cabaret, para venderlas en los puertos mediterráneos.

El asunto de la película es casi limpio y correcto: la salvación de una mujer por su marido; las notas inmortales son plásticas, y se refieren al ambiente del cabaret y a los trabajos de las artistas.

«Estupefacientes».—Aun cuando la materia de que se trata en esta cinta es sumamente peligrosa, toda ella se desarrolla correctamente, condenando la labor de ciertos traficantes de tóxicos y haciendo ver los desastrosos efectos de su inconveniente uso.

«El expreso de Oriente».—Tiene esta película algo parecido a «El expreso de Shanghai». La escena pasa en el tren en casi todo el transcurso de la acción y fuera de él tan sólo lo que propiamente es el desenlace.

El tren atraviesa toda Europa y se recogen notas pintorescas de diversas naciones.

Está muy bien concebidos el comerciante opulento que se enamora de la muchacha bailarina desfallecida de necesidad; el médico venerable, que es, además, un propagandista del extremismo social y el ladrón.

El tipo de la periodista es exagerado.

La cinta, salvados pequeños toques tendenciosos, es plenamente moral, atesora una brillante realización y una no menos acertada labor de los intérpretes.

«El expreso fantasma». Si el «film» no es una obra grande, no carece por eso de alegría y regocijo. Algunas escenas conmovedoras y reales. Fotografía habilmente tomada. Espectáculo sano.

Guía Luque

Hace muchos años, tantos que no bajarán de 50 se publicó en Córdoba una guía. Bien hecha, acertada, con visibles adelantos que no haría mal papel a pesar del tiempo transcurrido.

Después, hace treinta años en un alarde de paciencia, don Antonio A. de Morales editó una guía que teniendo en parte lo de la anterior era nueva, completamente nueva en su aspecto comercial.

Después de aquella época no se ha editado guía comercial alguna.

Don Antonio Sarazá dió a la estampa una guía de Córdoba desde su punto de vista artístico, guía que merece elogio sincero.

Don Antonio Carbonell Trillo-Pigueroa ante un congreso internacional de ingeniería escribió y editó un libro, hermosamente hecho, de Córdoba y su provincia, que el conoce admirablemente y que mereció elogios entusiásticos de los ingenieros en honor de los que se escribió.

Pero guía propiamente comercial de Córdoba y su provincia, guía con todos los detalles que al comercio y a la industria hacen faltan, no se ha publicado ninguna completa después de la del señor Morales a principio de Siglo.

Esta Guía Luque cuesta cinco pesetas y supone un trabajo y una constancia plausibles hasta haber dado cima a ese propósito francamente loable.

Nuestro aplauso al editor don Rogelio Luque y nuestra gratitud por su recuerdo.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Córdoba; estafa, contra José Sánchez Serrano. Defensor, señor la Vega; procurador, señor La Cerda.

Sección segunda.—Montoro; estafa, contra Francisco Cerezo Mejías. Defensor, señor Areales; procurador, señor Barbudo.

Pozoblanco; estafa, contra Antonio Andrés Sintoja. Defensor, Sr. Cruz Ceballos; procurador, Sr. Barasona.

Aguilar; estafa, contra Fernando Cosano Palomero. Defensor, Sr. Espina; procurador, Sr. Guerrero Lama.

TOROS EN CORDOBA

El festival taurino celebrado ayer en esta plaza, constituyó un éxito para la troupe de Lerín, que desarrolló un programa cómico-musical-taurino, siendo aplaudidos.

La parte taurina, encomendada a los aficionados Alberto L. Gordila y Juan García Calvo, resultó pésima. El segundo recibió los tres avisos.

La nocturna del sábado se suspendió por la tormenta seguida de agua, que se desencadenó una hora antes.

Noticias

EL GORDO DEL DIA

Mañana se pagará en esta Delegación de Hacienda el primer premio del pasado sorteo del 11 del actual que resultó con 120 000 pesetas y fué expendido en la Administración de Loterías número 2, en la calle Gondomar.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso incoado por el Letrado don Francisco de la Cruz Ceballos en nombre de don José Jiménez García, contra acuerdo de la Alcaldía de Castro del Río, fecha 16 de Marzo de 1934, por el que declara cesante al recurrente del cargo de matarife del Matadero público.

AL RENTOY

Por una pareja del cuerpo de Seguridad se detuvo a instancia del vecino de la casa número 6, de la plaza de la Paja, Antonio Bugada Cueca, a los inquilinos de la misma Rafael Granados Arroyo, Rafael Rodríguez Rubio, Antonio Castro Luque, Rafael Barbudo Ruiz, Rafael y Antonio Barrios Gómez y Rafael Barbudo Serrano, que jugaban al rentoy.

ESCÁNDALO

Ha sido detenido Luis Almenara Montoro, por promover escándalo en la Corredera.

RECLAMADO

La policía detuvo a Francisco Camargo Rodríguez, reclamado por el Juzgado de Instrucción.

Antonio G. Pantaleón Canis MÉDICO

Ha trasladado su LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS, a Calle Sevilla, 9 pral.

HURTO

Un súbdito austriaco denuncia en la Comisaría de Vigilancia, que en la puerta de la Cocina Económica, le sustrajeron un maletín, ropas y otros efectos, valorado en unas cien pesetas.

LESIONADO

En el Marrubial se cayó de una caballería el joven de 14 años Juan Antonio Moreno Sánchez, produciéndose una lesión en el oído derecho.

HERIDO

En la Casa de Socorro fué curado José Víctor Sierra, de nueve años, de una herida que le causó de una pedrada un desgraciado que anda por las calles.

AMENAZAS

Carmen Molina Caballero denuncia a Julio Fernández Velasco, porque le amenazó de muerte con un cuchillo.

SE DESEA

Se necesita un piso en el centro o no lejos del centro de esta capital que no tenga mucha escalera. Ofertas, bajo sobre y a las iniciales U. S. al DEFENSOR DE CORDOBA antes de fin de mes.

SE VENDE LANA

lana superior, por cuenta del ganadero. Razón: Angel de Saavedra, 4.

5-1

CASANA-DENTISTA. Marqués de Boll, 2 - CORDOBA.

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Junio de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Junio, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIAN EL-CANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Junio, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24, para Sta. Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 20 de Julio.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación el 16 de Junio, para Tarragona (fva.)

Próxima salida salvo variación e el 16 de Junio, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y nscalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Julio, de Palma de Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 16 de Septiembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Gondomar, 11, Córdoba.

ARRIENDO

pisos principal y segundo, modernos con cuarto de baño, calle Librería, 9

Almacenes Hierro Aragón

BONETES

Se hacen a la medida. Para encargos, Luis Ojeda Figueroa. Muñoz Capilla, 13.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMERA e INTERESANTISIMA con muchas de las mejores obras de los grandes autores. LECTURA DE TODOS LOS NIVELES. PARTICIPACIÓN OBLIGA DE LA MARTEL DE LA LOTERÍA DE NAVIDAD N.º 32026. Reparto 2.000 bonos repartidos en 10 sorteos. PREMIOS PAPERILLAS Y BAZILLAS.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Gratis Absolutamente gratis

Impotencia: su tratamiento, su curación, por la más moderna teoría científica. Interesante publicación, que se remite con la mayor reserva a todo el que lo solicite del Apartado 1.087, Madrid.

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyos, 2, letra A.—Para verla diríjanse a calle Cidros, 9, donde informarán y acompañarán a visitarla.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.009, Madrid.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montís.

AUTOMOVIL

Se vende automóvil cerrado marca «Nach» 17 caballos. Razón Avenida de América, esquina Doce de Octubre. Teléfono 1245. 10

SACOS

Vendo semi-nuevos a buen precio. AÑON, Fábrica de fideos.—Doce de Octubre, 10.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia = Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25. Expreso de Madrid, 6'26. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30. Rápido Barcelona-Valencia, 11'31. Correo de Madrid, 12'30. Rápido de Madrid, 18'3. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10. Trenes hacia Madrid: Salida: Expreso de Sevilla, 0'36. Mensajero de Aranjuez, 2'30. Omnibus a Menjíbar, 7'50. Rápido de Sevilla, 11'35. Correo, 17'27.

Rápido Barcelona, 18'10. Omnibus a Menjíbar, 19'45. Expreso de Algeciras, 23'45. Trenes de la línea de Madrid: Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55. Expreso Madrid-Algeciras, 5'5. Expreso Madrid-Sevilla, 6'11. Corto de Menjíbar, 9'20. Rápido Barcelona-Valencia, 11'21. Correo de Madrid, 12. Mercancías con viajeros de Alcazar, 18'25.

Rápido de Madrid, 17'53. Corto de Menjíbar, 20'10. Trenes de la línea de Sevilla: Llegada: Expreso a Madrid, 0'29. Mensajero a Aranjuez, 1'50. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'25. Correo, 16'57. Rápido a Barcelona, 18'2. Mercancías de Posadas, 18,54. Corto de Sevilla, 20'55.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35.

Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil, 10'20.

Correo, 18'50. Omnibus 20'20. Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ÉCJUA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA.

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BÉLMIZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año. Apartado 73.—Bilbao

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail: PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. --- Seguros contra Accidentes

del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoria y Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Escríbanos un franco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente, curándose de seguir con su uso.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Qualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta. Cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	26 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	500	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

SEÑORAS EL FLUIDO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.
Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.

